

# 旅美博士公厕遭遇“无纸门”

镇海北仑城区公厕免费提供厕纸 并没有想象中的“浪费惊人”

□记者 边城雨

人有三急，好不容易找到公厕，却发现忘带手纸，恐怕不少人都碰到过这种糗事。近日，网友“哈里”通过网络发帖称，他陪着来宁波探亲的留美博士发小到文化文场游玩，发小内急上公厕，因为公厕内没有厕纸引来了不少尴尬。

## 留美博士公厕遭遇无纸尴尬

“哈里”在帖子里详细地描述了事情经过：

当天，我们走着走着，发小突然感觉肚疼，想找一个厕所解决一下，运气很好，我看到了厕所就在不远处，示意发小进去慢慢解决。五分钟左右，一个美女从里面出来说“男厕所有人在喊，是否在叫你们”。我三步并作两步地冲了进去，问发小何事。他说：“这里的厕所难道没有卫生纸吗？完事后，卫生纸找来找去找不到，请你帮我去弄一些来。”

我急忙跑了出来，发小的太太问我出了什么状况，我说卫生间没备卫生纸，她马上从手包里拿出了一包面巾纸给我。说实话，当时真心有点尴尬，我拿着那包面巾纸又匆匆地跑了进去。发小用面巾纸解决了问题后，上洗手台洗手，不巧那里怎么也找不到洗手液。这次他有些不满了：“装修豪华的厕所居然没有配备卫生纸和洗手液，很不可思议的。”还说：“在美国哪怕在乡下头，只要是公厕，卫生纸和洗手液总

归是有的。”

“哈里”在贴文中还说：“发小虽然已经回美国半个月了，这个小插曲却一直在我的脑海里回荡。我特意顺道走访了宁波不同地方的几个公厕，发现几乎都没有配备卫生纸，但大多有洗手液（酒店宾馆除外）。在我的印象中，以前宁波的大多数公厕是配备过卫生纸的。不知为何现在不放卫生纸了？大家觉得宁波的公厕，尤其像文化广场那么高大上、商业化的地方，有没有必要给如厕者配备卫生纸和洗手液呢？”

这则帖文引起了很多网友的共鸣，其中跟帖就达7页。有网友说：“宁波的公厕都很漂亮，大部分配有干手设施、洗手液，如果再配备有厕纸就更人性化了。此事虽小，但也可从细节上改变大众对宁波的整体印象。”

还有不少网友表示，国外和国内不少地方，公厕都配有手纸，一张手纸体现了一个城市的文明，宁波应该把这项惠民政策实施起来。

## 宁波大部分公厕没有配厕纸

昨天，记者从市城管局市容环卫处了解到，目前我市中心城区（含奉化）共有近500座环卫厕所。

记者昨天走访了多个环卫公厕，发现大部分没有配厕纸，包括鄞州公园、日湖公园等这些人流密集场所的公厕。有些公厕提供有偿厕纸服务，例如院士公园的公厕，如果需要的话，付费一元可以买一包纸巾。更多的公厕连有偿提供厕纸的服务也没有，特别是没有人看

管的公厕，都要自备厕纸。

一些商场和酒店做得很棒，都在公厕内配备了厕纸，鄞州万达、世纪东方广场、南苑大酒店都配有厕纸供客人使用。

市城管局市容环卫处相关工作人员告诉记者，目前我市无偿提供厕纸的有北仑和镇海两个区，其他区暂时都是部分有偿提供，大部分要自备。至于大部分公厕为什么没有实施免费厕纸服务，“主要是从成本核算考虑，因为浪费太严重。”

## 提供免费厕纸的镇海北仑未现惊人浪费

记者从镇海区城管局了解到，从2011年开始，该区试行公厕免费提供手纸。刚开始实施时，浪费严重，每年为此财政要支出60万元。但是随着人们文明意识的提高，这些年来，公厕用纸逐年下降，今年已经下降到了50万元。

镇海区环卫保洁中心相关负责人告诉记者，其实他们在实施这个政策的时候，也充分考虑到了浪费问题。最多的时候，一个月一个公厕要用掉336大卷厕纸。但是习惯是慢慢培养的，他们也通过各种渠道呼吁如厕的市民节约用纸，并对不文明现象曝光，慢慢地浪费

就减少了。

从前年开始，北仑中心城区现有的40座环卫公厕，街道管理公厕4座，开始配备厕纸和香皂等物品。每年为此花费数十万元。刚开始运行的半年多，也有造成浪费的情况，但现在也基本上维持在正常的水平。

宁波所有的公厕会实施免费厕纸的服务么？昨天下午，记者与市城管局市容环卫处相关负责取得了联系，据介绍，明年我市将实施公厕提升项目，届时会不会把免费厕纸列入其中，目前已在做前期的调研考察。如果可行，会第一时间向社会公布并接受社会各界的监督。

## 北仑钱塘江路银杏落叶美爆朋友圈

这是宁波首条落叶路，每天上千人观赏游玩



北仑钱塘江路吸引了上千人前往参观游玩。

**本报讯**（记者 边城雨 通讯员 宋全辉 文/摄）上个周末，许多人的朋友圈被北仑钱塘江路刷屏了。这条路被称之为宁波首条银杏落叶路，每天都吸引了上千人前往参观游玩。

这条路不长，有千米左右，两边种的都是银杏树。路面上落满了黄黄的银杏叶，走上去软软的。从远处望去，就像一幅画儿一样。很多市民在此拍照留念，这段路变成了一个旅游景点。北仑城管也派出工作人员到现场维持秩序，温馨提醒游客不要在草地上扔烟头，以免带来安全隐患。

北仑城管园林部门的工作人员告诉记者。钱塘江路上的银杏树是2000年修路时种上的，长势良好。从去年开始，树也长大了，冬季叶子黄了，

很漂亮。特别是这个时候，美得让人流连忘返。

从今年开始，他们吸取外地的一些经验，决定打造宁波首条落叶路。经过和环卫部门联系，树上的叶子落了，故意不打扫。最近因为风大，叶子落得多了，因此就形成了这条落叶路。据他们现场查看，落叶最厚的地方有四五厘米厚。

据园林部门统计，上个周末，每天前来体验落叶路的市民有上千人。

“宁波其实有不少路都是银杏做行道树的，可以推广一下，全部打造成这种特色景观路，让人体验到甬城的别样风情。”在网络上，有不少网友这样建议。

对于市民的建议，城管环卫部门相关工作人员昨天表

示，落叶不扫打造景观路在国内外已经出现，只要具备相关条件，在部分路段是可以保留相应景观的。

“落叶有季节性，像上海的一些道路，落叶确实是不扫的。”这名不愿具名的工作人员说。当然，真要设置落叶景观路需要经过周密调研，广泛征求意见。“试想一下，在车流量大的主干道，再美的落叶景观，被车轮一碾轧，也会变得乱糟糟的，和初衷相悖，甚至会影响交通安全。因此，不能影响道路的通行功能是首先要考虑的因素。”

另据介绍，目前，我市的一些公园已经在尝试银杏落叶不清扫，如果有合适的路段，园林部门也会适时推出类似的特色景观路。

## 最冷的天气要来了 16日至17日最低气温或抵冰点

**本报讯**（记者 石承承）消停一周后，一股中等强度的冷空气从今天开始席卷而来。随着这股冷空气的到来，我们也将迎来最冷的一段日子。

据中央气象台预报，从今天开始到周四，我国中东部地区都将被笼罩在冷空气的“阴影”中。受其影响，中东部大部分地区气温将下降4℃~8℃，东北地区中南部局部地区降温幅度可达10℃~14℃。

@中国气象爱好者分析，这股冷空气从今天开始影响我国东北地区，预计到14日~15日影响到浙江、福建、华南。

尽管这只是一股中等强度的冷空气，但它的实力不容小觑。@中国气象爱好者称，这股冷空气将带来剧烈降温，尤其是江浙沪地区的气温将

跌至0℃左右，东南沿海地区温度将创新低。

对我们来说，冷空气的影响将从周三开始显现。而在之前，我们将先经历一次回暖，周二市区最低气温将抬升到10℃以上。

据市气象台预报，周三我市气温将出现“断崖式”下

滑，最低气温直降到5℃左右，最高气温也将跌到10℃以下，而这种状况将一直持续到周六才有望缓解。

从目前的预报来看，周四开始一直到周六，我市最低气温将创下新低，预计只有0℃~1℃。而这也意味着我们将在本周迎来最冷的一段日子。

### 讣告

宁波市李惠利中学原党总支书记、副校长戴铮初同志，因病医治无效，于2016年12月11日下午2:45不幸辞世，享年68岁。戴铮初同志遗体告别仪式将于2016年12月13日上午8:00在宁波市殡仪馆平安殿举行，特告知生前好友、同事和学生。

家属联系电话：18058586058

家属泣告  
二〇一六年十二月十一日